



Časopis Slováckého roverského kmene – SRK



Roverníček



Téma:

Jaro – SRK po 15 letech

Úvodník

Je středa ráno, já jedu vlakem do Brna a dopisuji právě tento poslední článku tohoto Roverníčku, který má dnes vyjít. Ale ještě než se tak stane, čeká Roverníček dlouhá cesta. Po dopsání tohoto článku, je potřeba projít celý Roverníček, abych zkontroloval, že je vše, jak má být, fotky na svých místech, údaje správné a žádný článek nechybí. Poté pošlu Roverníček ke korektuře a budu doufat, že se to stihne, aby nebyl jako obvykle plných chyb. Zkontrolovaný Roverníček opět projdu, abych případně ještě doladil formátování a fotky nebyly tam, kde nemají být, či něco jiné bylo špatně upravené. A pak již jen pošlu Roverníček všem odběratelům a budu věřit, že se Vám bude toto číslo líbit.

A co vás dnes čeká? Na úvod tradiční Oběť objektivu. Dále se můžete těšit na zápis z RKLM a taky zápis ze Žirafy, kterou navštívily Kloky a Šmoula. Také se můžete těšit na několik rad z knihy „Všechno co potřebuji znát, jsem se naučil v mateřské školce“. Neminou vás ani pozvánky na různé akce a speciálně pozvánka na Obrok 2013. A aby toho nebylo málo, tak jsem přidal něco ze starých čísel a na závěr tradiční zamyšlení, i když tentokrát trochu jinak.

Tak tedy přeji vám všem pěkný den a užíjte si Roverníček.

Váš šéfredaktor

Junior

RKLM – Roverský Kruh Lesní Moudrosti

NE - SVOBODA

RKLM prochází neustálým vývojem a tak je nutné zmínit, že po dohodě s okresem, je RKLM podporováno okresním výchovným odborem a jsou zváni všichni roveři okresu. Ale jak už to chodí akce je otevřená i ostatním, kteří mají chuť přijet. A tak se ukázali účastníci nejen ze SRKu, ale také z Ratiškovic, Hodonína a dokonce jsme opět mohli uvítat dva účastníky z Hluku.

První letošní RKLM byl již v půli února a jako téma bylo vybráno politické režimy. Z účastníků se stal jeden národ Rongů, který si během jednoho víkendu prošel několika politickými režimy.

Ale teď už reakce účastníků: „Díky RKLM jsem poznala spoustu nových lidí. Všem skautům bych přála zážitky z takových akcí.“ (Ivana Kozlíková)
„RKLM bylo úžasné, dozvěděla jsem se toho hodně o různých režimech. Poznala jsem nové lidi.“ (Hanka Holečková)
„RKLM bylo úžasné. Bylo plné přátelství a nových vědomostí.“



(Matěj Zicháček)

„Na RKLM jsem byla sice poprvé, ale pár lidí už jsem tam znala z dřívějšíka, proto bylo velmi příjemné je opět vidět a navázat i nové kontakty. Velký úspěch u mě měla beseda s panem Drábkem, o kterém jsem četla i v hradišfském muzeu. Jen pro příště bych snesla víc programu a aktivit.“ (Barbora Mihalková)

Bylo toho tolik, že to nejde vměstnat do dvou vět. Ale když přemýšlím, co je na tom všem pro mě nejdůležitější, tak asi to, že jsem velmi rád, že se chcete jako roveři takto setkávat, mě osobně každá akce vždy nějak obohatí a těší mě, pokud je pro vás akce také aspoň trochu přínosná. (Petr Mateleško)



Taky jste si všimli, že nejčastější odpovědí byla „poznal/a jsem nové lidi“. Jsem za to vlastně rád, neboť i když s tímto záměrem asi RKLM nevznikalo, je dobře, že se díky této akci roveři na okrese seznamují a spřátelují, nemyslíte?

Junior

Foto: Šmudla (Pavel Martinek)

A máme tu další díl soutěže:

Poznej „oběť objektivu“!



Už jste dostali dvě „nápovědy“, zde máte třetí!
Kdo dnes bude nejrychlejší a jako druhý správně pošle jméno Oběti objektivu? Tentokrát se bojuje i o druhé místo!

Odpovědi pošlete na e-mail Roverníčku: rovernicek@skaut.cz

Něco ze starých čísel

DRBÁRNA

aneb, co se s ní stalo?

Není to tak dávno, co jsem pročítal staré čísla Roverníčku. A tuto činnost vám mohu jen doporučit, protože mě spousta rubrik zaujala a spousta článků pobavila. Jedna z těchto rubrik se objevila v zářijovém čísle 2000. Byla to Drbárna. Kam se ale ztratila? Myslím, že si nikdo již nezapisoval vtipné hlášky. Ale mrzí mě to a věřím, že nejsem sám. Mám pocit, že nedávno jsem tuto rubriku viděl i na oddílových stránkách Podchřibáků. Nicméně dnes jsem drbárnu nenašel ani tam. A proto sem přidávám ukázkou ze starých Roverníčků.

Čerte, máš někdy chuť si vzít vojáčka a hrát si s ním?

Čert: Ne!

Olda: Třeba tím tazatel myslel jiného vojáčka

(Roverníček září, říjen 2002)

A tím vás také vyzývám k zasílání drbů, abych mohl tuto rubriku obnovit.

S pozdravem váš šéfredaktor

Junior

Obrok 2013

5. - 9. června 2013

5.-9.6.2013
HRAD ŠVIHOV
A FRIKULN



Vodní hrad Švihov
Obrok 2013. celostátní setkání
roverů a rangers

Akce Obrok 2013 je určena
roverům a rangers, tedy členům
junáka starších 15 let

Co vás čeká na program?

Není toho vůbec málo, ale na úvod třeba:

Prohlídka hradu Švihov, LARPOvé programy, Inspiro, Velká hra, Netradiční sporty,
Noční hra, Program zamýšlení, Geocaching, 4D Kino, Filmová projekce

Co to všechno znamená, se dovíte na <http://www.obrok13.cz>

obrok13
... challenge accepted!

ŽIRAFKA 2013

Napsat dvěma větami, co to je!

Na Žirafu jsme od nás jeli já a Šmoula. Jeli jsme ještě s Bubem a Flipem z Ratíškovic. Samotná cesta tam nám dala trochu zabrat, protože ti tři



nenastoupili do vlaku a já na ně musela čekat v Brně, ale nakonec jsme cestu zvládli a úspěšně dorazili na skautskou základnu Kaprálův mlýn. Akcí nás provázeli Potápěč a Žirafa. Potápěč nás vyrušil už při seznamovačkách, když si stěžoval, že nás musí naučit plavat a vůbec se mu do toho nechce. Tak jsme tedy šli do klubovny, kde jsme si jeden po druhém doplavili pro naše krásné, modré a hlavně žirafácké tričko. Nikdo se našťestí neutopil, takže paráda.

Další den se ukázala i žirafa, ale jak ji chtěl potápěč naučit plavat, tak se sám utopil a žirafa jej neuměla zachránit. A tak nás Žirafa provázela zbytek akce sama. Ale rozhodně jsme se s ní nenudili. Program Žirafy byl

nabitý. V pátek jsme měli přednášku o motivaci a jednu hru, kdy jsme se stali vesničany, kteří těžili a sbírali suroviny, za ně si kupovali věci a za ty věci vytvářeli děti, vesnice a města. Až po vystřídání čtyř ročních období, hra



skončila. Byla to docela sranda. Po této hře, při které jsme si pěkně zaběhali, nastala klidnější hra vevnitř. Byla to simulační hra. Stali jsme

se rybáři, kteří si kupovali lodě a bajky a chytali ryby. Ke konci hry jsme se nad tímto problémem zamysleli, a pak rychle utíkali hladoví na večeři. Ještě byla dopoledne tlachárna, která pak byla v průběhu akce ještě dvakrát.

Jednalo se o to, že jsme se rozdělili na tři skupiny a kecali jsme spolem na různá témata bavili jsme se o tom, jak je to u nás a tak. Na večerní program přišel psycholog a skaut Citron. Dělalí jsme různé testy,



kteří nám mají pomoc při rozhodování, na jakou střední školu půjdeme. Myslím, že to co mi vyšlo, je absolutní blbost, ale uvidíme.

V sobotu byla celé dopoledne velká hra. Plnili jsme po malých skupinkách různé úkoly, za každý



úkoly jsme dostali kus pumpy. Jeden z těch nechutnějších bylo někomu vyčistit zuby a opravdu to nebyla zas taková zábava. Lehčí bylo například, každý se obléct do jedné barvy, utíkat s rozmotaným toaletákem a tak. Pak jsme si vzali jednotlivé díly pumpy a šli jsme někam, nikdo nevěděl kam, ani vedoucí! Zima jak něco, no nakonec jsme se teda usadili někde u potoka a pumpu jsme složili. Bubo si umyl ruce a všichni jsme se hrnuli do tepla.

Odpoledne byla zas tlachárna a nějaké hry ale nejlepší byl večerní program, kdy po výborné večeři (smažák se sýrem). Qvita nás naučil, jak mluvit do mikrofonu. Pak si pár dobrovolníků mezi nimi i já, vytáhli kartičku, kde byl jazykolam a před všemi do mikrofonu ho třikrát zopakoval. Byla to docela sranda, pěkně jsme se pobavili. Poté začala ještě zábavnější část, hráli jsme alá Partička. Byla to fakt sranda, smíchy

jsme se všichni svíjeli v křečích. Nakonec ten nejlepší program KARAOKE. Nejdřív se nám do toho nechtělo, ale rozjelo se to a byla to strašná sranda.

Nedělní ráno bylo pro mě docela smutné. Ta představa, že to končí. Ale vychutnávala jsem si Žirafu až do posledního konce. Po snídani nástup, a pak jsme měli poslední Tlachárnu. Bylo nás o dost méně, protože



hodně lidí šlo do kostela. Pak jsme se rozdělili na holky a kluky a každá skupinka si namalovala, jak vidí oni samy sebe a jak vidí opačné pohlaví. Klučičí Jolanda nás hodně pobavila. Zahráli jsme si ještě pár her, a pak začala zpětná vazba. Překvapilo mě, jak byla udělaná zábavnou formou a



myslím, že to u nás v oddíle určitě využiju. Nakonec jsme si dali nástup a byla poslední žirafácká scénka, která nás všechny hodně pobavila. Poté jsme se pofotili v tričkách, sbalili se, vyobjímali se, rozloučili se a rychle pospíchali na vlak. Myslím, že nám všem

bylo líto, že to končí. Tato akce byla naprosto dokonalá a všem ji určitě doporučuji. Poznali jsme nové kamarády a pobavili jsme se. Takže za mě palec hore !

Kloky

Několik rad do života

„O všechno se rozděl.

Hraj fér.

Nikoho nebij.

Vracej věci tam, kde jsi je našel.

Uklízej po sobě.

Neber si nic, co ti nepatří.

Když někomu ublížíš, řekni promiň.

Před jídlem si umyj ruce.

Splachuj.

Teplé koláčky a studené mléko ti udělají dobře.

Žij vyrovnaně – trochu se uč a trochu přemýšlej

a každý den trochu maluj a kresli a tancuj

a hraj si a pracuj.

Každý den odpoledne si zdřímni.

Když vyrazíš do světa, dávej pozor na auta, chytني někoho za ruku a drž se s ostatními pohromadě.

Nepřestávej žasnout. Vzpomeň si na semínko

V plastickém kelímku – kořínky míří dolů

a rostlinka stoupá vzhůru a nikdo vlastně neví jak

a proč, ale my všichni jsme takoví.

Zlaté rybičky, křečci a bílé myšky a dokonce i

semínko v kelímku – všichni umřou. My také.

A nikdy nezapomeň na dětské obrázkové knížky

a první slovo, které ses naučil – největší slovo

ze všech – DÍVEJ SE.

Všchno, co potřebuju znát, tam někde je. Slušnost, láska a základy hygieny. Ekologie, politika, rovnost a rozumný život.“

Z knihy Všechno co potřebuji znát, jsem se naučil v mateřské školce od Roberta Fulghuma.

Junior

15 let SRKu a co dál?

A je to tady - 21. března je tomu už 15 let od doby, kdy byl oficiálně založen náš roverský kmen SRK. 15 roků není zrovna málo a osobně jsem moc rád, že se SRK i přes svá slabší období stále drží a že současný stav jednoznačně patří k lepším časům v historii SRKu. Myslím si, že můžeme být na co hrdí.

SRK byl založen před 15 lety na rádcáku, který probíhal na Mlýně. Možná je to jen náhoda, možná však nějaká vyšší moc chtěla něco naznačit, protože jsem minulý víkend pobýval na



jedné akci právě na tom pro SRK památném Mlýně. Během toho času se tu a tam mé myšlenky vracely do let minulých a konfrontovány s přítomností daly za vznik tomuto zamyšlení.

Když se SRK zakládal, Mlýn vypadal jinak než v současnosti. Tehdy to byla obstarožní budova, která na nepohodlí zvyklým skautům nijak nevadila, přestože měla své značné provozní a technické problémy. Pro zahraniční skauty už byl Mlýn větší romantikou a jezdili se tam učit přežít. Dnes po 15 letech je vše jinak. Kapráluv mlýn je nejmodernější a nejdražší základna Junáka, zároveň středisko ekologické výchovy, které má být zařazeno do mezinárodní sítě skautských ekologických středisek SCENES. Během těch 15 let prošel Mlýn obrovskými pozicovními změnami, které umožnily, aby mohl dál dlouhodobě a udržitelně sloužit skautům.

A jak to souvisí s naším SRKem? I když je SRK společenství roverů a Mlýn je budova z betonu, cihel a malty, přesto mezi nimi vidím určitou paralelu. Za provedené změny na Mlýně můžou lidé. Lidé, kteří se dokázali nadchnout pro věc, lidé, kteří třeba i něco obětovali ve prospěch společného díla, lidé věnující Mlýnu svůj drahocenný volný čas. Díky jejich dobrovolné práci teď může Mlýn sloužit zase dál a oslovovat mnohem větší

skupinu návštěvníků, kterou netvoří už jenom skauti. Jejich vložená práce se zúročila, Mlýn teď vydává víc, než bylo zpočátku vloženo. Stejní lidé ovšem tvoří náš SRK. Nemyslím doslova tytéž osoby, ale obecně lidský potenciál, který jakožto společenství bezesporu máme. Otázka je, jak jej chceme, umíme a dokážeme využít? O síle našeho potenciálu svědčí samotný fakt, že už jsme tu 15 let. Ovšem sami dobře víme, že se vše nedaří, tak jak by mohlo a že existují rezervy, ve kterých se můžeme zlepšovat. A to jsou právě výzvy do budoucnosti. Záleží jen na nás, jak se k



ním postavíme. Záleží na osobním přístupu každého z nás. Inspirací nám může být onen Mlýn a jeho proměna.

Na závěr bych chtěl našemu SRKu něco popřát. Přeju mu rychtáře a rychtářky, kteří dokážou své rovery nadchnout a pomáhat je směřovat na roverských stezkách. Přeju mu dostatek aktivních tahounů, kteří budou rychtáři vždy po ruce a dokážou dát stranou svůj vlastní prospěch ve prospěch společenství. Přeju mu dostatek nových členů, mladších i starších roverů, kteří se opravdově budou snažit naplňovat roverské heslo Sloužím.

Lapka

Pozvánky na akce

19. - 21. dubna se koná ve Veselí nad Moravou opět **FANTASTICKÁ OLYMPIÁDA**, tentokrát se údajně můžete těšit na něco zcela nového, ale o co se jedná, se dovíte nejspíš až na akci.

18. května nás čeká další již 16. Ročník tradiční akce Veselských skautů **Turnaj v ringu**. Tak neváhej a dojeď! Pozvánka bude jistě zavčas!

Copak je to za vojáka je rovarská akce, jenž se uskuteční se ve dnech **31. 5. – 2. 6. v Kopřivnici** a okolí.

Úkolem vojáků (účastníků) jest dostat se z bodu A do bodu B aniž by byli zadrženi vojenskou policií. Více k průběhu najdete na stránkách akce <http://copakjetozavojaka.skauting.cz/>

14. – 16. 6. se bude konat ve **Strážné**, jenž je skautská základna nedaleko na sever od Brna se bude konat **výročí 15 let SRKu**. Nezapomeň se zúčastnit.

Ale protože si nemůžeme užívat jen akce, ale je potřeba občas i něco pro středisko udělat, tak zde vypisují i brigády.

Brigády

13. 4. Brigáda
na tábořišti

8.5 Brigáda
na tábořišti

4. 5. brigáda na
Kukačce

Stavění tábora 29. 6. – 3. 7.

18. 5. brigáda
na Kukačce

22. 6. brigáda na
Kukačce

Bourání tábora 30. 8. – 1. 9.

Nakonec proč by brigáda měla být nuda a něco co dělám jen z povinnosti? Najdi si vhodnou brigádu a užij si ji podle sebe! Co třeba ji zakončit táborákem, nebo udělat pak nějaký zábavný program?

Zamyšlení...

„Rozumíte psychiatrii?“ chtěl vědět Tracy.

„Psychiatrii? Ne,“ odpověděl doktor Pingitzer. „Lidi – trochu. Malou, maloučkou trochu. Každý rok, každý den míň a míň. Proč? Lidi jsou složité. Lidi jsou lidi. Lidi jsou legrace, hra, fantazie, kouzlo. Ach ja. Lidi jsou bolest, lidi jsou nemoc, lidi šílet, lidi mají ublížení, lidi ubližovat lidi, zabíjet, zabíjet sebe. Kde je legrace, kde je hra, kde je fantazie, kde je kouzlo? Psychiatrii já nerad. Lidi miluju. Šílení lidi, krásní lidi, zranění lidi, nemocní lidi, zlomení lidi, zhroucení lidi, mám rád, miluju. Proč? Proč lidi ztrácí legraci, hru, fantazii, kouzlo? Proč to? Peníze?“ usmál se. „Myslím si to. Peníze. Je láska, tyhle peníze. Je krása, tahle peníze. Je legrace, tyhle peníze. Kde jsou peníze? Nevím. Už není legrace. Ted' jen práce. Práce. Tygr. Tygr.“

Z knihy Tracyho tygr od Williama Saroyana

Junior

Na další číslo se můžete těšit již 21. 6. 2013
rovernicek.skautkyjov.cz/

Své příspěvky můžete posílat na e-mail
Roverničku
rovernicek@skaut.cz

Junior 2013